Jour 1

Les États financiers d’une entreprise :

-Le rappel théorique est déjà préparé dans le recueil.

Précisions : 



-L’avoir des actionnaires correspond aux capitaux propres de l’entreprise.

-Le revenu net = calcul du revenu brut moins les frais d’exploitation de  l’entreprise.

-L’amortissement linéaire correspond à un montant fixe tandis que l’amortissement dégressif se calcule à partir d’un montant différent à chaque année. Voir page 352 du vol.

Réponses des exercices :

Annexe 2 :

1) actif augmente de 5000$, capitaux propres augmente de 5000$

2) stock(actif) dimin. de 5000$, l’encaisse augm. de 10 000 $, le BNR augm. de 5000$

3) Immobilisations (actif) dimin. de 25 500$, l’encaisse augm. de 500 000$ le BNR augm. de 474 500$

4) Immobilisations dimin. de 500 000$, l’encaisse augm, 325 000$, le BNR dimin. de 174 500$

5) Stock augm. de 30 000$, compte-client augm. de 58 000$, le BNR augm. de 28 000$

6) Compte-fournisseur dimin. de 49 000$, l’encaisse dimin. de 49 000$

7) L’encaisse dimin de 100 000$, le BNR dimin. de 100 000$

8) Dettes augm. de 300 000$ et il y aura une note aux états financiers , l’encaisse augm. de 300 000$

9) L’encaisse dimin. de 50 000$, l’avance aux actionnaires augm. de 50 000$. Cette dernière est créée dans l’actif. Il y a une différence avec le placement d’entreprise au niveau de l’expectative de remboursement.

10) L’encaisse augm. de 28 000$, le compte à recevoir dimin. de 28 000$

11) Capital-actions augm. de 100 000$, BNR augm. de 100 000$. Les actions ne sont pas dans l’actif, car elles ne correspondent à de l’argent comptant.

12) Compte-créditeur dimin. de 50 000$, stocks augm. de 50 000$

13) Placement à long terme augm. de 100 000$, l’encaisse dimin. de 100 000$

14) Rien ne bouge. États dressés le 31 décembre, l’évènement est donc subséquent. L’information sera communiquée par une lettre de réclamation avec copie au vérificateur en raison d’une prise de position conjointe adoptée par l’Association du Barreau canadien et le Comité des normes de vérifications de l’Ordre des comptables agréés.

15) Immobilisations augm. de 100 000 $, l’encaisse dimin. de 200 000$, dette à long terme augm. de 75 000$, dette-action augm. de 50 000$. Il y aura une note aux états financiers par rapport à la dette.

Les réponses des annexes 3 et 4 sont disponibles au local de l’association étudiante. Elles ont été données en classe.

